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Ata da 28a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20 Período Legislativo do ano 2017. 

oisk 

Aos treze (13) dias do mês de setembro do ano dois mil e dezessete (2017), 
às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José Correia 
Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/N°. Centro, presentes os 
Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna— Presidente, 
José Nairton Macedo Costa — Vice-Presidente, Eduardo Honorato 
Paulo — 1.0 Secretário, Alberto Pinheiro Roberto — 2° Secretário, 
Antônio Rodrigues Roberto, Cicero Meneses Macedo (Líder da 
Bancada de Oposição), Francisco de Assis Borges Landim, George 
Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques, Inácia Arrais de Alencar 
Silva e Orlando Antonio Pereira. Iniciando com a recitação de um Pai 
Nosso e uma Ave Maria ordenou a chamada nominal dos Vereadores e 
havendo número legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da 
Ata da Sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: 
PROCESSO LEGISLATIVO N.° 016/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 04 DE SETEMBRO DE 
2017, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO PASSE 
LIVRE PARA IDOSOS E PESSOAS COM DEFICIÊNCIA E ADOTA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N.0 017/2017, 
DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL, 
DATADO DE 04 DE SETEMBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "DISPÕE 
SOBRE A CONSTITUIÇÃO DO SERVIÇO DE INSPEÇÃO MUNICIPAL E 
OS PROCEDIMENTOS DE INSPEÇÃO SANITARIA EM 
ESTABELECIMENTOS QUE PRODUZAM PRODUTOS DE ORIGEM 
ANIMAL E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", Projetos encaminhados 
as Comissões Competentes da Casa. MATÉRIA PARA VOTAÇÃO: 
PROCESSO LEGISLATIVO N.° 013/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 07 DE AGOSTO DE 
2017, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO P RA 
ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO ORÇA 
VIGENTE DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO A E 
DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" RE UERIMENTOS ESCRIT er. 
Francisco Rafael Tavares de Luna: Oficio convocando o r. Sa uel 
Moreira Cruz, Diretor do DEMUTRAN para comparecer na pr ima S ssão 
Legislativa a fim de esclarecer os problemas decorrentes o trans o de 
nossa cidade, solicitação pautada no Art. 210 do Regiment Inter i,. Ver. 
Cicero Meneses Macedo: Oficio endereçado ao representa te do M 
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solicitando providencias quanto ao não envio completo da Prestação de 
Contas mensais por parte do Executivo Municipal, haja vista o 
descumprimento do Art. 42 da Constituição do Estado do Ceará. Ver. 
Eduardo Honorato Paulo: Ofícios endereçados ao Sr. Prefeito Municipal 
solicitando o seguinte: envio de Relatório referente ao numero de vagas 
abertas de todos os cargos, por Secretaria Municipal e lista de espera dos 
aprovados no ultimo concurso público; Informações sobre a existência e 
efetivação do Conselho Municipal de Segurança e sua devida atuação; 
Relatório de fechamento do primeiro semestre de 2017; Oficio solicitando as 
ultimas analises da água dos poços artesianos que abastecem as 
comunidades do Município; Relatórios de fechamento do primeiro semestre 
de 2017; Número de vagas na estrutura administrativa dos cargos efetivos 
de professores com carga horária de 20 (vinte) e 30 (trinta) horas que estão 
ocupadas e quantas vagas reais existem para serem preenchidas. Matérias 
com cópias as Secretarias de Administração, Saúde e Educação, 
respectivamente. Oficio ao Secretário de Administração solicitando 
informações quanto aos servidores públicos do Município que recebem 
insalubridade e periculosidade. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. 
Hernesto Vasques: Oficio de Pesar aos familiares do jovem Alan, quarta 
vitima do trágico acidente automobilístico que causou o óbito de 03 (três) 
jovens anteriormente. Ver. Francisco de Assis Borges Landim: Oficio ao 
Comandante do 2.0 BPM solicitando aumento do efetivo policial, bem como 
rondas ostensivas da equipe do RAIO durante a semana em nossa cidade. 
Oficio ao escritório da Construtora Maciel solicitando uma melhor sinalização 
no trecho da duplicação da CE-293. ORDEM DO DIA: 0 Senhor Presidente 
submeteu a apreciação do Plenário o seguintes Projeto: PROCESSO 
LEGISLATIVO N.0 013/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 07 DE AGOSTO DE 2017, 
CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO PARA ABERTURA 
DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS" que após a devolução do pedido de vistas pelo Vereador 
Cicero Meneses Macedo e posterior justificativa sobre o posicionamento da 
Bancada, a Matéria foi votada pelos Vereadores restantes, sendo que o 
Parlamentar José Rolim Filho retificou seu voto, acompanhando o discurso 
do Líder, cujo resultado final ficou o seguinte: 06 (seis) votos • da 
aprovação e 07 (sete) votos contrários a aprovação, ficando p a to 
desaprovado por maioria de votos a Proposição ora debatida. Em eg da 
foram submetidos os Requerimentos Escritos e Verbais que em .eu t or, 
foram aprovados por unanimidade. Antes da próxima etapa ia Se são 
Legislativa, a Tribuna foi ocupada pelo músico Marcos Duarte, • -m c. o a 
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professora e historiadora Célia Magalhães que aqui vieram propagar o 
Festival Regional da Música de Missão Velha(CE) intitulado Maestro Gilvan 
Duarte, edição 2017, sendo que a Unidade Descentralizada da URCA na 
nossa cidade será a realizadora do evento, contando com o total apoio do 
Magnifico Reitor Dr. Patrício Melo. A mensagem se estendeu pelo tempo 
regimental contando com a participação de vários Edis e, finalizando com 
um pedido de apoio financeiro a Senhora Vereadora e Senhores Vereadores 
do Poder Legislativo Municipal. PALAVRA FACULTADA: Ver. Cicero 
Meneses Macedo: Saudou a todos, iniciou sua participação parabenizando 
o jovem Marcos Duarte, a professora Célia Magalhães e o Magnifico Reitor 
da URCA que detém lagos familiares, de trabalho e amizades, haja vista que 
também já foi servidor deste Poder Legislativo e temos que nos lembrar das 
pessoas que contribuíram com a cultura do nosso Município ressaltando a 
pessoa e D. Socorro Avelino, uma das idealizadoras deste festival. 
Prosseguindo o Edil trouxe até este Poder um problema que está afetando 
vários e vários agricultores e proprietários rurais pelo motivo da Construtora 
Maciel ter represado o curso normal do Rio Missão Velha para ter água na 
obra da duplicação da CE-293. Os produtores rurais estão levando água em 
seus próprios carros para poderem manter seus rebanhos abastecidos e 
essa interrupção do curso do rio é um grande problema, em tempo pediu 
para ser oficializado o Ministério Público local sobre essa denúncia ora 
apresentada. 0 Vereador Hernesto Vasques pediu um aparte para falar que 
as pessoas prejudicadas também lhe procuraram inclusive denunciando aos 
órgãos ambientais esse abuso, até mesmo porque uma empresa não pode 
se instalar na cidade causando um problema a essas pessoas, pois em seus 
terrenos não há nenhum pogo profundo e os mesmos se abastecem da água 
do rio. 0 Vereador Francisco de Assis Borges Landim concordou com o 
discurso dos Colegas dizendo que é um ato ilegítimo essa barragem. Outro 
assunto apresentado pelo Parlamentar foi sobre o Projeto de Lei que trata 
do passe livre para pessoas idosas e com deficiência física, que já é Lei em 
Juazeiro do Norte(CE) e estava pronto para apresentar Matéria análoga a 
essa, porém o Executivo se antecipou e hoje esse Projeto foi apresentado e 
não vai ser por causa disso que a bancada vai deixar de votar 
favoravelmente, até porque ele vem de encontro com o poder financeiro 
dessas pessoas daqui do Município e na fase de discussão vão ser 
apresentadas emendas, no caso de nominar as cooperativas de transport 
coletivo, haja vista que elas devem estar totalmente regulamentadas. An s 
de finalizar sua fala, o Vereador Cicero Meneses concedeu um aparte a dil 
José Divanildo de Andrade que falou sobre o caso da barragem, tr ando 
como uma grande imoralidade, pois quem mais sofre são os animais devid 

grande escassez d'água. 0 Edil George Fechine aparteou falando sobre 
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questão jurídica do fato mencionado, pois um rio é domínio público, e a 
empresa Maciel tem que ser chamada a atenção, pois está prejudicando a 
população missãovelhense e infringindo leis ambientais. 0 Vereador José 
Nairton também participou do debate dizendo que desde a instalação da 
empresa Maciel ela tem causado preocupação porque vários Requerimentos 
já saíram daqui solicitando uma melhor sinalização da obra da duplicação e 
na questão da água, temos que nos unirmos aos proprietários prejudicados 
objetivando procurar o Ministério Público. 0 Parlamentar Orlando Antonio 
Pereira aparteou o debate perguntando se já houve um diálogo do 
proprietários das terras com a empresa e se houve o que ficou resolvido, o 
Vereador Cicero Meneses disse que já houve uma conversa, inclusive com o 
Vereador Hernesto e nada foi sinalizado. Para finalizar, o Edil Cicero 
Meneses mencionou a proximidade da festa da padroeira do Distrito de 
Jamacaru, da festa do Sitio Santa Teresa, para em seguida pedir uma 
atenção maior por parte dos jovens em respeito com a vida, pois nesses 
últimos dias foram 04 (quatro) mortes que chocaram a população em um 
único acidente. Ver. 3osé Nairton Macedo Costa: saudou a todos, iniciou 
sua participação na Sessão Legislativa falando que trouxe um oficio dos 
moradores da Cidade de Deus, localizado no Bairro Gildo Rodrigues Brandão 
solicitando ampliação da linha intermunicipal da empresa Viametro bem 
como das empresas que circulam dentro da nossa zona urbana, pois tal 
solicitação já fora feito através de Requerimento e nenhuma resposta foi 
repassada ao Legislativo Municipal e solicitou do Sr. Presidente o reenvio 
dos expedientes. Em tempo pediu uma maior atenção por parte da Mesa 
Diretora a respeito da postagem dos ofícios, haja vista algumas reclamações 
quanto ao destino das correspondências solicitadas que não chegaram ao 
seu destino nem tão pouco, respostas. Prosseguindo, o Parlamentar falou 
sobre a cultura missãovelhense, quando em vida, conversava com a 
professora Hilma Freire que fez um levantamento sobre a vida do poeta Bil 
Pereira e dirigindo-se as suas palavras a historiadora Célia Magalhães pediu 
para implantar no festival de música uma homenagem com intuito de 
resgatar a história deste grande poeta da nossa terra. 0 Vereador Hernesto 
Vasques aparteou o assunto dizendo que irá usar as palavras do seu pai, 
pois no entendimento dele, homenagens devem ser feitas quando estamos 
vivos, pois isso vem a massagear o ego da pessoa e das famílias. No seu 
aparte externou total apoio ao músico Marcos Duarte pelo fato de deter u 
amizade pessoal com ele desde a infância e que siga em frente com e se 
empreendimento, no primeiro ano pode ser difícil, mas siga em fr nte 
porque Missão Velha(CE) se destaca. 0 Edil Nairton pediu o espaço par qu 
a professora Célia Magalhães falasse um pouco dos trabalhos publica6os po 
vários autores sobre a vida e arte do poeta Bil Pereira que após as Íitag 
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deixou todos bastantes contente com a síntese das publicações 
apresentadas. 0 Vereador José Divanildo de Andrade aparteando o assunto, 
disse que a estação da cultura que leva o nome do Poeta Bil Pereira foi um 
projeto de lei de sua autoria no ano de 2010. Para finalizar, o Parlamentar 
José Nairton disse que vai procurar várias pessoas que detém conhecimento 
e acervo histórico cultura bem como o poder constituído para alocar um 
espaço a fim de expor os trabalhos dos nossos artistas. Ver. Francisco 
Rafael Tavares de Sem oradores e mais nada a tratar, declaro 
encerrados os traba os testa Sessão, do que para constar, eu, Eduardo 
Honorato Paulo co • 10 Secretário fiz digitar a presente Ata, que 
depois de lida e ach da conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 13 le sete bro de 2017. 

ancisco ael -144 s de Luna 
P si nte 

(oizil 
/Eduarci Honorato Paulo 

lo Secretário 
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